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Al la Segreteria Generale del
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Oggetto: Interrogazione a risposta scritta
“Impressionante sequenza di morti a causa di malattie e suicidi. Gravissima situazione
igienico-sanitaria, strutturale ed organizzativa deIl’OPG di Aversa”

Si trasmette l’interrogazione a risposta scritta, ai sensi deIl’art. 75 del Regolamento del

Consiglio regionale della Campania, di cui all’oggetto.
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Consiglio Regionale della Campania

Interrogazione a risposta scritta
(Art. 75 deI Regolamento del Consiglio Regionale della Campania)

Al Presidente del
Consiglio Regionale della Campania
On. Paolo Romano

Al Presidente della
Giunta Regionale della Campania
On. Ste [‘ano Caldoro

Loro sedi

Oggetto: impressionante sequenza di morti a causa di malattie e suicidi. Gravissima situazioneigienico-sanitaria, strutturale ed organizzativa dell’Ospedale Psichiatrico Giudiziario di Aversa.

I sottoscritti Nicola Caputo ed Anna Petrone, Consiglieri Regionali del Partito Democratico

Premesso che

- il DPCM del I aprile 2008 (G.U. n. 126 del 30/05/2008). entrato in vigore il 14 giugno 2008.sancisce il passaggio della funzione sanitaria in tutti gli istituti penitenziari ed OPG dal Ministerodella Giustizia al Ministero della Salute:

- nell’esercizio delle nostre funzioni di Consiglieri Regionali, il giorno 2 agosto 2010, ci siamorecati in visita ispcttiva presso I’OPG di Aversa:



Consiglio Reqiona le dello campo aia

- da quello che abbiamo potuto constatare si evidenziano gravi carenze igienico-sanitarie, strutturali

ed assistenziali dovute alla assenza di attivituì di recupero e cure speciliche e nel contempo di

mancanza (li adeguate misure che possano prevenire il dilThndersi di eventuali intìziorui:

- i pazienti internati, in numero superiore alla capacità ricettiva della struttura, hanno una assistenza

psichiatrica di solo 1 ora al mese:

— la fatiscenza delle strutture ed il sovrafibliamento aggravano la vivibilità dei degenti:

- come si evince dal rapporto della Commissione Sanità della Camera dei I)eputati ci sono due

reparti nuovi che non vengono aperti;

— dall’audizione presso la Commissione Parlamentare di inchiesta sulFefficacia e lelÌicienza del

servizio sanitario nazionale, tenutasi in data 22/06/2010 e/o il Senato della Repubblica sono state

riferite tali criticità dai retèrenti della struttura comunicando, nel contempo. di aver da diverso

tempo evidenziato ai responsabili della ASL Caserta la grave situazione della struttura lamentando

i ‘assenza degli opportuni provvedimenti:

- la stessa Commissione del Senato ha ritenuto opportuno invitare i responsabili della ASL a

riferire su quanto riscontrato rilevando delle gravi violazioni della dignità umana.

Considerato che

- in data 14/09/2010 i sottoscritti presentarono una interrogazione, alla quale, ad oggi. non è stata

data alcuna risposta;
- negli ultimi 4 mesi si sono verificati nell’OPO di Aversa due suicidi. l’ultimo dei quali risale al

12 aprile scorso;
- tra malattia e suicidi, si registra un’impressionante sequenza di morti che è indispensabile

arrestare;
- risulta improcrastinabile rimuovere qualsiasi ostacolo lesivo della dignità umana e del diritto di

ogni cittadino, in qualsiasi situazioni si trovi, alla tutela della salute:

CHIEDONO

— di intervenire immediatamente alla rimozione di tutte le situazioni igienico-sanitarie a rischio della

salute sia degli internati che degli operatori presenti all’ interno della struttura;

- di conoscere quali interventi la Regione Campania sta approntando per ottemperare a quanto

indicato nel su richiamato DPCM del 1° aprile 2008 all. C;

- di conoscere i motivi per i quali i locali attualmente inutilizzati presenti all’interno della struttura

non vengono messi a disposizione per una più adeguata assistenza agli intcrnati:
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— di conoscere se sono state effettuate apposite valutazioni relative alla pericolosità sociale degli
internati ed alla organizzazione, d’intesa con le istituzioni (li competenza, di adeguati protocolli di
dimissione protetta tesi al progressivo reinserimento sociale degli internati risultanti non pericolosi
così come disciplinato dal la normativa vigente:

- di sapere il motivo per il quale la struttura in oggetto ospita anche cittadini che esulano
dall ‘ambito mierregionale di competenza:

* di conoscere i motivi ostativi alla messa a regime del personale necessario:

- lo stanziamento di risorse per garantire condizioni umane per i degenti, nell’attesa che si realizzi
un rapido percorso di chiusura e dimissione, così come definito dalla commissione parlamentare di
inchiesta sull’efficienza del sistema sanitario presieduta da Ignazio Marino.

I Consiglieri Regionali

a
Anna Petrone
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Al Capo Gabinetto della Presidenza
della Giunta regionale della Campania
avv. Danilo Del Gaizo

NAPOLI

Le trasmetto le interrogazioni di seguito menzionate che si allegano alla
presente:

Reg. Gen. n. 13 5/1 a firma del Consigliere Nicola Caputo;
Reg. Gen. n. 136/1 a firma dei Consiglieri Nicola Caputo e Anna

Cordialmente

Petrone.

Napoli, 18aprile2011 1/
Il Segretario n ale
dott.

Alfre(7,Jblio


